



本报讯(记者 杨尔欣)1月14日,CBA常规赛第22轮全面展开,山西男篮防线失守,以109比113负于天津队。

10天之前,两支球队激战至常规时间最后一分钟,比分领先的天津队,在底线发球时连续出现“受迫性失误”,被山西男篮扳平比分。而山西男篮将比赛拖入加时赛后,最终以130比123逆转取胜。

此番再次对阵,相同的“剧情”几乎重演。最后9秒钟时间,山西男篮以109比111落后两分。只是这一

次,面对着山西男篮的紧逼防守,天津队不仅顺利完成了底线发球,而且通过张兆旭的罚球连得两分,锁定胜局。

“第一场比赛,我们和天津队就打得很艰苦。”山西男篮核心外援费尔德坦言,“这场比赛天津队打法还是一样,我们本应该做好应对。”费尔德此役得到了41分、12个篮板球、12次助攻、3次抢断的全面数据。

天津队以外线投射能力见长,上一次对阵山西男篮投中了21个三分球。本场比赛,山西男篮外线防守收效甚

微,又被天津队命中了15个三分球。

“篮板球也比对手少9个,我们状态没有调整好。”山西男篮主帅杨学增表示,“这场比赛,问题出在我们自己身上,除了葛昭宝和费尔德,其他人打得不够兴奋。”

山西男篮队长葛昭宝,本场比赛得到32分和6个篮板球,为国内球员最佳。山西男篮另一位外援西蒙斯则状态低迷,他只打了11分钟便回到替补席,全场得到2分。

1月16日,山西男篮将在常规赛第23轮比赛中,与北京队交锋。

我省6村入选全国“村晚”示范展示点

本报讯(记者 陈辛华)文化和旅游部公共服务司,日前发布2022年全国“村晚”示范展示点名单,我省6个村入选。

2022年全国“村晚”示范展示点,共有80个地区入选,活动主题为“欢乐过大年·喜迎冬奥会——我们的美好生活”。通过启动、预热、新春联欢、总结回顾等阶段,向全国观众推

介民间文化艺术和乡村好物美景,并通过网络接力展播,带动全国“村晚”蓬勃开展,评选“我最喜爱的村晚节目”。

我省入选的6个“村晚”示范展示点,包括晋城市阳城县皇城村,大同市灵丘县黑龙江村、岸底村、红石塄村、龙渠沟村、落水河村。“村晚”是由乡村村民自编、自导、自演的乡村文

艺晚会,活动期间,各地区文艺工作者、爱好者制作“过大年”“迎冬奥”“美好生活”“百年成就”等主题的“村晚”短视频、随手拍,展示各地新春大联欢的美好景象,将持续到2月16日。各示范展示点的活动,将把疫情防控放在首位,从严从紧、从细从实做好组织、表演、观看等环节的疫情防控措施。

国家文物局发布四项重要考古成果

揭示青藏高原史前文化发展进程

1月13日,国家文物局召开“考古中国”重大项目重要进展工作会,通报了切热遗址、玛不错遗址、格布赛鲁遗址、当雄墓地四项重要考古成果,进一步揭示了青藏高原史前文化发展的复杂进程,实证了西藏地区民族交往交流交融的历史。

噶尔县切热遗址是一处全新世早期旧石器时代旷野遗址,考古发现了连续的文化层堆积,出土了5000余件石制品为主的遗物,发现火塘、灰坑等人类活动遗迹。其中一处石制品密集分布区出土遗物超过2000件,专家推测为古人制作石器并原地埋藏的遗迹,发现石片工业、细石叶工业两种石器技术类型,推测为两个不

同时期人类活动的遗存,显示古人类在此地至少经历了两次反复的占领过程,填补了青藏高原腹地距今8000年至10000年史前考古学文化的空白。

康马县玛不错遗址是一处距今约4000年的史前聚落遗址,考古发现了火塘、墓葬等人类生活遗迹,出土石器、陶器、骨器、蚌饰品、滑石珠、玉管珠等遗物。专家介绍,玛不错遗址代表了一种新的考古学文化类型,对建立西藏史前考古学文化的序列、探索人类适应高寒缺氧的极端环境过程及策略等问题具有重大意义。

札达县格布赛鲁遗址是一处青铜时代晚期至铁器时代早期的遗址,

发现早、晚两期墓葬,该类型遗存广泛见于象泉河中游地区。格布赛鲁遗址对研究象泉河流域人群的交流与迁徙、区域文化的形成与发展具有重要价值。

当雄县当雄墓地是一处吐蕃时期的墓地,年代为公元7至9世纪。考古发现封土墓52座,出土金银器、珠饰、陶器、围棋子等各类器物300余件(套)。当雄墓地的考古工作进一步揭示了吐蕃文化的丧葬习俗与制度,出土的石质黑白围棋子、漆器残片、纺织物等,表现出与中原文化的密切联系,是各民族交往交流交融的重要实证。

据《北京晚报》

《黑客帝国:矩阵重启》低调公映

1月14日,好莱坞科幻电影《黑客帝国:矩阵重启》全国公映。由于该片已于上月22日在北美公映,截至目前,不管是票房和口碑都非常一般,因此片方此次也没有更多的宣传。该片上映首日只有25.7%的排片量,已经说明了问题。

1999年,华纳兄弟出品的首部《黑客帝国》在北美公映,很快就风靡全球。随后,又推出《黑客帝国:重装上阵》和《黑客帝国:矩阵革命》。三部影片的全球票房分别为4.66亿美元、7.42亿美元和4.27亿美元。可谓

是票房和口碑双丰收。时隔18年后,华纳再推出《黑客帝国:矩阵重启》,导演由此前的沃卓斯基兄弟变成了现在的“姐姐”拉娜·沃卓斯基。主演方面,尼奥的扮演者基努·里维斯和崔妮蒂的扮演者凯瑞·安·莫斯依然加盟,但片中另两位重要角色——墨菲斯的扮演者劳伦斯·菲什伯恩和最大反派史密斯的扮演者雨果·维文缺席该片。前三部曲的动作指导袁和平这次也没有加盟。

电影故事承接《黑客帝国:矩阵革命》,讲述尼奥失去了记忆,但潜意识

中无处不在的“既视感”时刻困扰着他,这使他痛苦万分。于是尼奥接受了心理医生的治疗,向其讲述自己的梦境,随后他服用了一种蓝色药丸。很快,他遇到了一个穿着像墨菲斯的人,墨菲斯给了他一片红色药丸。一切都是那么的熟悉但是又无比陌生。时隔二十年,尼奥重返矩阵,他再次要面对现实世界和网络矩阵世界的生死选择。截至目前,《黑客帝国:矩阵重启》仅在全球收获1.5亿美元的票房,相比该片高达2亿美元的制作成本,这个成绩惨不忍睹。

王金跃



“锋线尖刀”贾昊

本赛季加盟山西男篮后,贾昊成了CBA联赛中“最幸福”的新秀。

贾昊今年23岁,身高1.97米,体重90公斤,司职小前锋。上赛季,贾昊随河南征战NBL联赛,场均数据为26.3分、6.5个篮板球、2.5次助攻。

2021年夏天,贾昊选择向更高级别的CBA联赛发展,他来到山西男篮试训,并在练习中连续命中了32记三分球,打动了山西男篮管理层。2021年7月18日,山西男篮在CBA选秀大会中,于第11顺位选择了贾昊。

贾昊兼具突破和投篮能力,是一位全能型小前锋。在山西男篮主帅杨学增眼中,贾昊上升空间很大,需要球队重点培养。在本赛季CBA联赛中,贾昊参加了至今全部22场比赛,场均出战19.6分钟,为球队贡献5分。

本赛季,数十名新秀加入了CBA联赛,贾昊可谓其中的“幸运儿”,他不仅获得了大量出场时间,而且通过比赛证明了自己的实力。2021年10月23日,贾昊全场得到17分,三分球5投5中,帮助山西男篮以107比99击败辽宁队。

进入2022年之后,贾昊状态出现了起伏,这也是年轻球员不可避免的“通病”。尤其是在防守端,贾昊无谓犯规过多,他还需要时间不断成长。记者 杨尔欣



澳政府再次撤销签证

“九冠王”焦科维奇参加澳网前景黯淡

新华社堪培拉1月14日电(记者岳东兴 白旭)

澳大利亚移民事务部长霍克14日宣布,他“以健康和良好秩序为由”,撤销了在澳备战澳网的世界男单“一哥”焦科维奇的签证。

这是本月以来澳政府第二次撤销这位塞尔维亚球星的签证。霍克14日在声明中说,他做出决定的理由是“这样做符合公众利益”。

澳法院10日曾做出裁决,推翻澳政府相关部门此前撤销焦科维奇澳签证的决定。

本月早些时候,焦科维奇在抵达墨尔本机场时未能顺利入境,签证被撤销,并被暂时拘留在一家酒店。澳边防部门表示他未能提供符合澳入境要求的合适材料。焦科维奇的律师团队随后向澳法院提

起上诉,并在10日打赢了这场官司。

此事的一个焦点是焦科维奇不接种新冠疫苗赴澳入境的豁免权。

对于此事,澳分析人士表示,澳网举办地墨尔本所在的维多利亚州以及澳网协,与澳政府在相关政策上不一致,是焦科维奇“签证风波”的一个原因。

澳媒称,如果焦科维奇律师团队对霍克14日的决定上诉,并向法院申请授予他一个临时签证,这位卫冕冠军仍有可能在澳参赛。而另一种可能是,焦科维奇将被迫离境,无缘参加澳网。

作为每年第一项大满贯赛的澳网,今年1月17日揭幕。一天前,焦科维奇已被组委会列为男单头号种子,并参加了抽签。